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ist die Honigbiene bei uns nach Rind und Schwein das 
drittwichtigste Nutztier. Ihre Bestäubungsleistung sichert 
uns die Vielfalt an Nahrungsmitteln, wie wir sie kennen 
und genießen. Die Honigbiene ist also hauptverantwort-
lich für gute Ernten und ökologische Artenvielfalt.

GEMEINDEPRÄSIDENT
«Bienen sind die besten Lehrer der Natur.
Sie zeigen uns, wie wichtig es ist, gemeinsam zu 
arbeiten und unsere Unterschiede zu akzeptieren.»

Sehr geehrte Wilenerinnen und Wilener
Schon bald stehen wieder die Oster- oder Frühlingsferien 
vor der Tür. Ab dem 5. April geht’s los bis zum 21. April 
und einige haben bestimmt auch schon ihre Koffer ge-
packt. Was aber bestimmt auch allen aufgefallen ist zur 
Frühlingszeit: Ganz Wilen und Umgebung ist am Blühen 
in mannigfacher Farbenpracht. Warum dies geschieht, 
ist uns allen bekannt und trotzdem gibt es einen kleinen 
Ausflug in der Welt die fleissigen Flieger. Warum, folgt 
weiter unten zu den Imkern aus unserer Region.

Die Geschichte von den Bienchen und den Blümchen ist 
alt – und jeder kennt sie. Schließlich geht es um die Ent-
stehung von Leben. Dennoch wissen nur die wenigsten 
über den beträchtlichen Einfluss des kleinen Insekts auf 
das Leben des Menschen.

Unter allen Bestäubern spielt die Honigbiene die größte 
ökologische Rolle: Fast 80 Prozent aller Nutz- und Wild-
pflanzen werden von der Westlichen Honigbiene – wis-
senschaftlich auch Apis mellifera genannt – bestäubt. Die 
restlichen 20 Prozent gehen auf das Konto von Hummeln, 
Fliegen, Wildbienenarten, Schmetterlingen und anderen 
Insekten. Diese sind im Vergleich zu Bienen aber oftmals 
sehr spezialisiert und „arbeiten“ daher langsamer. Heute 

Damit unser Honig auch weiterhin eine Topqualität auf-
weist, ist es wichtig, in regelmässigen Abständen die Wa-
ben und sämtliches Zubehör minutiös zu reinigen. Die 
Gemeinde Wilen hat hierzu den Platz vor dem Depot KGZ 
am Samstag, dem 8. März, den Imkern aus der Region 
Wil zur Verfügung gestellt. Dabei waren natürlich auch 
Imker aus Wilen und Rickenbach. Den ganzen Tag wurde 
unter Anleitung des Schw. Bienenzuchtverbandes wieder 
alles  unter hygienischen Aspekten auf Vordermann ge-
bracht. Zur Reinigung verwendet man hierzu Halapi und 
Natronlauge, um Keime, Verschmutzungen, Wachs und 
Propolis zu entfernen. So ist und bleibt der Honig auch 
künftig  aus der Region einfach unverwechselbar lecker. 
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Baugesuche
Bitte beachten Sie unsere amtlichen Publikationen auf 
unserer Website www.wilen.ch

MITTEILUNGEN DER VERWALTUNG

Sammlungen
Metallsammlung: 11./12. April 2025
Grünabfuhr: 03./17. April 2025 

Einführung Tempo 30
Wie es bestimmt den meisten schon aufgefallen ist, haben 
wir begonnen, die Strassenschilder auszutauschen mit dem 
Tempolimit 30. Wir möchten Sie bitten, sich doch in der Tat 
an die neue Regel innerorts zu halten, damit die Sicherheit 
von JUNG & ALT gewährleistet ist und die Lärmemissionen 
reduziert werden. Besten Dank für Ihre Achtsamkeit.

Naturdünger
Gerne stellen wir Ihnen wie üblich Naturdünger für Ihre 
Gärten zur Verfügung. Kommen Sie ab Mittwoch, den 16. 
April zum Werkhof beim KGZ, um diesen abzuholen. Wir 
möchten Sie bitten, dass Sie sich nur im Mass Ihres Gartens 
bedienen, damit es genügend Dünger für alle hat.

Ein wichtiger Tipp an alle Honigmäuler: Wenn man ein 
Honigglas unausgespült wegwirft, besteht die Gefahr der 
Seuchenverbreitung wie z. B. die amerikanische Faulbrut 
– darum die Honiggläser immer gut auswaschen.

Auch wenn die Fasnacht bei uns schon wieder vorbei ist, 
möchten wir Ihnen doch ein paar Impressionen vom letz-
ten Kinderumzug aus Wilen nicht vorenthalten. Der Pau-
senplatz vor dem Primarschulhaus war proppenvoll und 
die Kostüme der Kids waren echt an allen Ecken ein Hin-
gucker. Der Umzug fand an vielen Strassen bei uns statt 
und am Verteilen von Konfettis hat es auch nicht gefehlt. 
So ergab sich neben den farbigen Verkleidungen auch ein 
buntes Bild auf den Strassen.
 

 

 

 

Aber nun noch eine wichtige Information zu den Fas-
nächtlern. Fast jede Gemeinde hat eine eigene Guggen-
musik. Viele musikbegabte Personen aus Wilen sind bis 
dato noch in anderen Formationen engagagiert. Nun 
aber, man staune, hat sich auch Wilen dementsprechend 
formatiert und wir können nun mit Stolz mitteilen: Wir ha-
ben auch eine am Netz. Sie tragen den ehrenwerten Na-
men: Aegelseehüüler. Eine Gruppierung von unterschied-
lichem Alter hat sich spontan zusammengeschlossen und 
am Umzugstag ihre Premiere gefeiert, zur Freude aller 
Besucher.

Malwettbewerb für Kids vom Kindergarten sowie 
Schüler der 1.-6. Klasse in Wilen
Dein Talent ist gefragt. Unser Team freut sich auf deine 
kreativen Ideen. Gestalte ein Bild mit einem lustigen Os-
terhasen und sende es an die Gemeindeverwaltung bis 
zum Dienstag, 23. April ein. Für dein Bild im A4-Format 
wählst du eine Technik deiner Wahl. Alles ist erlaubt – so 
wie es dir gefällt. Alle Bilder werden im grossen Sitzungs-
zimmer im Gemeindehaus Wilen bis zum Freitag, 16. Mai, 
an den Wänden zur freien Besichtigung aushängen. 

Teilnahmebedingungen: Alle Kids aus dem Kindergarten 
und Schüler von der 1.-6. Klasse sind eingeladen, am Mal-
wettbewerb teilzunehmen. Beschrifte dein Bild auf der 
Rückseite mit deinem Namen, deinem Geburtsdatum, 
deiner Klasse und deiner Telefonnummer. Es werden acht 
Schweizer Bücher-Bons verlost, also in jeder Kategorie 

einer. Das Los entscheidet über die Gewinnerinnen und 
Gewinner, welche wir dann anfangs Mai benachrichtigen 
werden. Wir freuen uns auf die vielen bunten Bilder.

Nun ist es aber an der Zeit, Ihnen ein paar frohe Oster-
tage zu wünschen. Geniessen Sie die warmen Frühlings-
tage, lassen Sie sich von den feinen Schoggi-Hasen und 
den bunten Ostereiern nicht die Figur verderben – denn 
man lebt nur einmal und soll es geniessen – und zudem 
liest man ab und an: Schokolade mit hohem Kakaoanteil 
ist gesund. Wissenschaftliche Hinweise belegen, sie soll 
den Blutdruck senken, Cholesterinwerte verbessern und 
sogar die Hirnleistung steigern. Nun ja, jeder muss dies 
mit sich ausmachen. In diesem Sinn, viel Spass mit den 
süssen Glücksbringern und bis bald.

Beste Grüsse 
Michael Gieseck und Team



GEBURTSTAGE APRIL
Der Gemeinderat & das Team Wilen gratulieren folgenden  
Einwohnerinnen und Einwohnern herzlich zum Geburtstag:

-	 02.04.1950, Frau Brigitta Neff-Gehring  
	 zum 75. Geburtstag

Littering
Es fällt uns doch immer wieder auf, dass bei den öffent-
lichen Plätzen oder in der Nähe der Schulen die Abfälle 
nicht dort entsorgt werden, wo sie eigentlich hingehören. 
Wie schon mal geschrieben, besitzt Wilen über 50 Abfall-
kübel und es müsste doch möglich sein, dass man den 
einen oder anderen erwischt, um hier seinen Müll loszu-
werden. Wir danken allen für die Unterstützung, damit es 
überall ansprechend aussieht.

VEREINE
Seniorenstamm Wilen
Dienstag, 08.04.2025

Stricknachmittag
Donnerstag, 10.04.2025, und Donnerstag, 24.04.2025

Mittagstisch Restaurant Sonne
Donnerstag, 24.04.2025

KIRCHEN

Ökumene
- 	 �Mittwochmorgen, 2./23./30. April von 06.15 – 06.45 

Uhr: Morgenlob für Männer mit anschliessendem Früh-
stück

- 	 �Samstag, 12. April, 09.30 Uhr – 12.00 Uhr, Palmbinden
- 	 �Karfeitag, 18. April, 19.30 Uhr, reformierter Abendgot-

tesdienst mit Abendmahl

Katholische Gottesdienste am Wochenende
- 	 �Sonntag, 6. April, 11.00 Uhr, Wortgottesfeier mit 

Kommunion, anschliessend Chile-Kafi
- 	 �Samstag,12. April, 18.30 Uhr, Familiengottesdienst 

mit Palmzweigsegnung mit MG Brass Band, Wilen
- 	 �Sonntag, 20. April, 06.00 Uhr, Auferstehungsfeier, 

anschliessend Osterzmorge

Katholische Gottesdienste an Werktagen
- 	 Donnerstag, 03. April, 09.00 Uhr, Fastenbesinnung
- 	 Donnerstag, 10. April, 09.00 Uhr, Eucharistiefeier
- 	 Donnerstag, 10. April, 19.00 Uhr Versöhnungsfeier

- 	� Donnerstag, 17. April, 09.00 Uhr, Eucharistiefeier, 
anschliessend Kaffee

- 	 Donnerstag, 24. April, 09.00 Uhr, Eucharistiefeier

Evangelische Gottesdienste an Werktagen
- 	 Karfreitag, 18. April, 19.30 Uhr,  
	 ref. Abendgottesdienst (mit Abendmahl)

11-Jahr-Jubiläum Multivisions-Show Geschichten 
und Bilder aus Afrika von Daniela Lüscher 
mit anschliessendem Apéro
Freitag, 25. April 2025, 19.30 Uhr
Türöffnung:  19.00 Uhr
Ort: Gemeindezentrum, Freudenbergstrasse 9, 
9535 Wilen b. Wil
Kosten: Fr. 20.– (Apéro inbegriffen)
Tickets: www.eventfrog.ch
Anmeldeschluss: 15. April 2025

Kasperlitheater 
Am Samstag, 29. März 2025, kommen Kasperli und seine 
Freunde ins Kirchen- und Gemeindezentrum nach Wilen. 
Kasperli macht am Morgen zwei Vorstellungen (verschie-
dene). Die erste Vorstellung beginnt um 09.30 Uhr und die 
zweite Vorstellung um 10.30 Uhr. Die Kafistube lädt zum 
gemütlichen Zusammensein ein.

Das Kasperlitheater wird von der Puppenspielerin Bettina 
Leibundgut aufgeführt. Der Eintritt pro Kind für eine Vor-
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Lust auf Musik und Bewegung?
Dann ist meine Tanzstunde genau das Richtige. Egal, ob 
Anfänger/-in oder Könner/-in, egal, welches Alter – hier 
sind alle herzlich willkommen.
Wir starten mit einigen Paartänzen. Man muss sich aber 
nicht als Paar anmelden. Jeweils am Dienstag von 19.30-
20.30 Uhr im KGZ in Wilen.

Daten bis zu den Sommerferien:
25.03.2025, 13.05.2025, 17.06.2025, 01.07.2025
Für weitere Infos einfach kurz bei mir melden: 
076 461 15 53. Ich freue mich auf euch!

Let’s Dance! 

Bike Team Wilen  
Nach der Winterpause startet 
das Bike Team Wilen in die neue 
Saison. Die Bikerinnen und Biker 
freuen sich auf die wöchentli-
chen Trainings, welche am 2. Ap-
ril starten. Auch in dieser Saison 
wird in vier verschiedenen Stär-
keklassen trainiert, Cracks, Medi-
um, Cool und Easy. So finden alle 
eine passende Trainingsgruppe. 
Anfangs Februar konnte unser Präsident Christoph Her-
berth zahlreiche Mitglieder an der Hauptversammlung 
begrüssen. Im Rückblick auf die vergangene Saison war 
sicher der Jahresausflug ins Tessin, trotz durchzogenem 
Wetter, als besonderes Highlight erwähnenswert. Die an-
deren Ausflüge führten die BikerInnen in die nähere und 
weitere Umgebung. Auch im neuen Jahresprogramm sind 
zahlreiche Ausflüge geplant, unter anderem nach Ander-
matt, ins Allgäu und das Laternsertal oder ins Züri Ober-
land. Im Juni findet dann der beliebte Jahresausflug in 
der Region Nauders statt. Am Dorffest im September wird 
unser Verein mit einem Pumptrack vertreten sein. Jung 
und Alt können sich auf diesem Parcours vergnügen und 
an den technischen Fähigkeiten feilen. Das Juniorentrainig 
erfreut sich wachsender Beliebtheit und so können wir im-
mer wieder neue Kids bei uns begrüssen.

Auch alle anderen Interessierten sind jederzeit herzlich zu 
einem Probetraining willkommen. Alle wichtigen Informa-
tionen findet man unter www.bike-team-wilen.ch 

verTrödeln
Besuchen Sie die verschiedenen Flohmarktstände im gan-
zen Dorf Wilen. Suchen Sie viele verschiedene Verkaufsarti-
kel raus oder erstellen Sie am Samstag, 10. Mai 2024, Ihren 
eigenen Verkaufstisch.  Melden Sie Ihren Flohmarktstand bis 
spätestens am 27. April 2025 auf www.verwilen.ch an. 

Let’s Dance Kids! (5-7 Jahre)
Hast du Lust, dich zusammen mit anderen Kindern zu 
cooler Musik zu bewegen? Wir tanzen jeweils am Don-
nerstag von 14.00-14.50 Uhr im KGZ in Wilen. 
Daten bis zu den Sommerferien:
27.03.2025 / 24.04.2025 / 22.05.2025 / 26.06.2025
Für weitere Infos einfach kurz bei mir melden: 076 461 
15 53. Ich freue mich auf dich! Madeleine Hungerbühler

Musikgesellschaft Brass Band Wilen
Die nächsten Termine:
Samstag, 26. April, 19.00 Uhr Kirche St.Verena 
Rickenbach Vorbereitungskonzert mit dem 
Musikverein Harmonie Rickenbach für den 
Kant. Musiktag

Samstag, 17. Mai, Kantonaler Musiktag in Dussnang
10.50 Uhr, Turnhalle Sonnenhof; Vortrag Selbstwahlstück 

Samstag, 21. Juni, ab 17 Uhr Sommernachtsfest/Spa-
ghettiplausch, diverse Platzkonzerte im Sommer nach An-
sage, Samstag, 8. November, Unterhaltungsabend mit 
Musikverein Harmonie Rickenbach (Achtung, der Anlass 
wurde vom 15.11. auf den 8.11.25 vorverlegt!)

stellung ist 6 Franken, für Mitglieder des Elternvereins 5 
Franken. Falls dein Kind gleich beide Vorstellungen besu-
chen will, dann ist der Eintritt 8 Franken, für Mitglieder des 
Elternvereins 7 Franken. Für erwachsene Begleitpersonen 
ist der Eintritt gratis. Kasperli freut sich über den Besuch 
vieler Kinder ab 3 Jahren.

Referat über Demenz organisiert vom Elternverein Wilen
Donnerstag 8. Mai 2025, 13.30 Uhr bis ca 15.30 Uhr im 
kgz Wilen. Es sind alle herzlich eingeladen, kostenlos für 
alle Mitglieder und Nichtmitglieder. Wie könnte ich der 
Krankheit begegnen? Verdacht auf eine Demenz, was 
nun? Was heisst das für Betroffene oder Angehörige? Es 
erwartet uns ein spannendes Referat. 


